

西咸新区有个助企服务队

本报记者 董永军

文旅项目建到什么进度、封顶的商业综合工程有哪些难处、收尾的拆迁安置工程有哪些遗留问题……有些事本不属于西安市公安局西咸新区分局津柳路派出所民警鲁康的业务范围,但却和津柳路派出所探索基层综合治理和大平安创建的每一个细节环环相扣,鲁康必须上心。

11月29日,室外风雪交加,屋内暖意融融。在即将交工的中铁广州局新津和园项目部,年纪相仿的项目经理杨帆与鲁康二人,轻松地聊着辖区各个工地近况。津西新城新津和园安置工程建设过程中,曾遇到施工工期紧、疫情干扰大、矛盾纠纷多等各种难题。不用看笔记本,两人谈起那些大大小小的事情,准确数字和细节信手拈来。

助企服务队正是为保障辖区内重点项目顺利建设而成立的。“这不仅是一支5人组成的巡逻队伍,助企服务队的背后,汇聚了津柳路派出所全所信息化实战、警务后勤、矛盾联动联调化解、矛盾排查预警、警情归口推送等强有力的法

治资源保障。”鲁康告诉记者。

津柳路派出所坚持科技强警,联合中国电信研发了“平安津柳云系统监控平台”,将辖区乡村、商铺、工地398个监控全部整合到平安津柳云系统,涉及辖区内的31个重点项目,共有93个监控在全天候为企业服务。

3月13日,在辖区某项目工地,当地村民李某某以施工方不小心破坏其家坟墓为由,连续多日做出过激行为。助企服务队了解情况后,立即赶到现场展开调查取证,发现施工方确实存在过错。助企服务队采取“上门谈、个别谈、村组谈”的形式,多次组织街办、村委会相关负责人与李某某恳谈。经过三天调解,最终李某某答应民警调解方案,不再阻挡施工,并顺利得到赔偿款。在高桥阴水坊项目保障工作领导小组成立的一个月里,助企服务队化解各类突发矛盾20余起,成功解决了部分群众拆迁补偿遗留问题,三家施工单位也顺利施工。

“进场后,助企服务队成为施工安全的坚强后盾。我们的工人来自各地,人员

排查登记等工作全靠民警协助。”大连盈帆建设工程有限公司项目部经理田利峰说。此外,项目部与企业合作过程中难免会出现纠纷。今年6月,因工地铝模租赁环节出现差错导致合同纠纷,在双方矛盾即将激化的关键时刻,助企服务队紧急介入,稳住局面,并快速启动矛盾化解联动联调机制。在民警主导下,街道司法综治单位、人民调解员、律师等工作人员全方位配合,这起合同纠纷很快得到解决。

“小事不出社区、大事不出街办、问题就地解决”是津柳路派出所通过助企服务队,在服务群众一线践行“枫桥经验”的实际探索。他们通过进项目工地开展消防检查、防盗防骗宣传等化解企业的急难愁盼,还先后与中铁广州局、西咸文旅集团等开展警企共建,竭力为辖区经济建设保驾护航。截至目前,津柳路派出所助企服务队解决企业提出的问题25个,化解项目建设矛盾纠纷70余起,整治安全隐患30余处。



12月1日,因244国道积雪,滞留的危化品运输车辆需绕道219省道通行。宝鸡渭滨交警大队安排3辆警车压速开道,2辆警车沿线巡查,20名民警在神农高速出口及219省道沿线疏导指挥,确保这些车辆安全顺利通过。

本报记者 史红海
通讯员 李万良 摄

航天巡特警高速路灭火

本报讯(记者 杨扬夏子 通讯员 卢瑞)12月1日12时,西安公安航天分局巡特警大队民警在包茂高速韦曲收费站开展疫情防控及治安检查勤务时,突然发现高速出口南侧一辆大货车着火,民警一边拨打119电话,一边立即与现

场执勤警力持灭火器奔赴现场灭火。

货车起火点在驾驶室位置,火势正向车身其他部位蔓延,现场情况十分危急。驾驶室后侧就是两个大油箱,车辆正上方就是高压线,如不及时控制火势,后果将不堪设想。民警一边

封闭车道,对周围车辆、人员进行分流疏散,一边用灭火器控制火势,防止火势向油箱位置蔓延,待消防车到达后,终于一起将火扑灭。由于救助及时,未造成人员伤亡,也防止了次生事故发生。

网友为商南公安暖心服务点赞

本报讯(何浩 记者 李煜)11月29日16时29分,“商南公安”抖音平台收到粉丝“婆婆诃”发来的感谢信,对商南县公安局程警官热心帮助其退回网购款表达感谢。

11月8日,“婆婆诃”通过网络平台在商南县某养殖场采购了一批宠物兔,

因为疫情的原因没有发货,商家也没及时退款。“婆婆诃”便电话求助商南县公安局。民警程庆了解事情的经过后,两次打电话给商家,协调处理退款事宜。商家当天就退还了全额款项。“婆婆诃”在感谢信中写道:“程警官热心为民,业务熟练,切实帮助群众解决了困难。由衷感谢程警官及商南县公安局,

为你们点赞!”

今年以来,商南县公安局在疫情防控工作中,积极开展送证上门、上门送药、线上咨询、网上办事等便民活动1373次,涌现出“奶爸警察”“送药警察”“快递警察”等一批先进服务典型,有效服务保障了群众的基本生活,为群众解决急难愁盼问题。

莲湖民警冬夜助八旬老人回家

本报讯(记者 马文青)“真是太感谢了,我们一家人都急坏了,多亏了你们。”11月21日,在西安市公安局莲湖分局西大街派出所,老人家属拉着民警熊礼虎的手不断地感谢。

11月21日20时许,细雨纷纷,天气寒冷,街上的行人愈发稀少,熊礼

虎像往常一样在辖区内巡逻。在巡逻过程中,他发现一位老人在雨中瑟瑟发抖,立即上前询问是否需要帮助。

“您好,我是西大街派出所民警,请问您需要帮助吗?”通过交谈,民警从老人断断续续的话语中得知,老人当天早

上走出家门打算前往女儿家,走着走着迷失了方向,从白天走到黑夜。

由于夜晚气温越来越低,民警在多次尝试通过交流获得其家庭信息无果后,便先将老人带回所内进一步核实身份。随后,派出所民警通过街道社区联系到老人女儿,将老人接回家中。

韩城警民深山寻回走失人员

本报讯(记者 张建锋 通讯员 李玥)11月23日,韩城市公安局板桥派出所民警历时8小时,在一处山坳中找回走失残疾人员李某。

11月23日8时30分许,板桥派出所接辖区村民报警称,其子李某,55岁,于11月21日从板桥镇共裕村走失。

报警之时李某已走失两天,且其身体有残疾,不能正常与人交流,两天的食宿问题怎样解决?如何寻找、朝哪个方向寻找成为板桥派出所当

务之急。

“我儿子会不会是在去他姐家的路上迷路了?”李某母亲的这个信息为民警提供了寻找方向。民警兵分多路立即展开寻找:一路走访附近群众,查看沿途视频监控;一路在微信群、朋友圈发布寻人启事,发动村干部、辅警以及“群防群治”治安志愿者等多方力量共同寻找;一路对李某家到其姐家的沿途各通道进行排查。

当天15时,驾车寻找的民警反馈,

硬化道路未发现走失人员李某。徒步寻找的民警分析李某极有可能走山区小路,立即缩小排查范围,沿途进行地毯式搜寻。16时28分,民警发现在板桥镇红林村西塔寺组山坳的柿树下有一个人影:“你们看,那是不是他?”徒步搜寻的3名民警急忙沿着羊肠小道跑过去。历经8个小时的搜寻,民警终于找到了李某。经过一番“手语”交流,民警获得了李某的信任,迅速将其送回家中。

文明守法 平安回家

汉中开展“全国交通安全日”主题宣传

本报讯(方圆 记者 张大鹏)12月2日,汉中交警开展“全国交通安全日”主题宣传活动,让“文明守法平安回家”安全主题深入人心,大力营造共建共治共享现代交通格局,守护人民群众安全顺畅出行。

从11月25日至12月1日,汉中交警以回顾主题、趣味问答、安全提示、重点交通参与人代言等形式,连续7天在不同创意主题短视频中融入“文明守法 平安回家”122主题元素,从不同角度倡导文明交通、传播交通安全知识、展示11年来的交通安全主题变化,让交通安全文明宣传“热”起来。

12月2日,汉中交警联合二三

里资讯共同开展便民直播活动,带着网友走进汉中车管所,让网友在“云端”体验新车上牌、车辆年检以及驾驶证更换业务办理全过程,解读了最新的“放管服”政策给群众带来的便利,与网友积极互动、回答群众关心关切的车驾管业务办理的问题,通过“直接问交警”实现了服务群众“零距离”。此次活动直播观看量达36万人次、点赞量2万。

此外,民警还深入社区、企业、学校、村庄,开展面对面交通安全宣传活动,利用“马路学堂”和劝导站进行了交通安全培训,让广大市民牢记122的含义,在出行时做到文明守法、平安回家。

铜川“云课堂”上话安全

本报讯(李成龙 通讯员 孟明利)为进一步提升中小学生的交通安全意识和安全防护能力,发挥“交通安全网络课堂”的作用,12月2日,铜川市公安局交通警察支队第二大队联合印台区教科体局,围绕“文明守法 平安回家”主题,组织全区学生及家长开展交通安全线上教育,通过网络在线为学生说安全、话防范。

线上教育中,交警大队民警围绕学生日常出行的方方面面,精心

制作了生动有趣的交通安全知识PPT课件,通过典型案例,给学生们讲解了“汽车的惯性”“儿童交通事故特点”“中小学生交通安全法则”以及如何行走、乘车、骑行等安全常识。同时,民警结合学校周边环境,向学生们讲解了“一盔一带”的重要性,教育学生要树立文明意识、安全意识、法治意识,“知危险、会避险”,自觉形成“交通安全从我做起,安全出行从小做起”遵规守纪观念,杜绝各类交通违法行为的发生。

杨凌交通主题宣传形式多样

本报讯(刘攀峰)连日来,杨凌示范区公安局交巡警支队积极组织,深入社区、学校、企业开展了内容丰富的主题宣传活动,利用多种方式,广泛宣传交通安全知识,传播文明交通理念,让“文明守法 平安回家”主题深入人心。

12月2日,杨凌示范区公安局交巡警支队联合示范区文明办在杨凌万达广场举行以“文明守法平安回家”为主题的122“全国交通安全日”宣传活动启动仪式。活动期间,杨凌交警通过向群众发放交通安全宣传资料、讲解宣传展板宣传交通安全知识。活动共摆放交通安全宣传展板30余块,悬挂宣传条幅6条,向群众发放交通安全宣传资料500余份,发放宣传品500余件,为122宣传活动营造

了良好的氛围。

12月2日,杨凌交警走进辖区学校,为孩子们送去一堂生动有趣的交通安全教育课。民警为孩子们播放了精心准备的交通安全动画片,通过互动问答的方式向孩子们讲解了日常出行的注意事项,并将交通安全知识编成儿歌教给孩子们,在寓教于乐中提升了孩子们的自我安全防范能力。

11月29日,交警杨陵大队杨村中队联合陕建十六建设公司开展“一盔一带”交通安全宣传志愿者服务活动。陕建十六建设公司志愿者先来到杨陵区文明交通劝导教育站进行安全教育学习。学习结束后,他们在交警的带领下,对行人闯红灯、不走斑马线、骑电动车不戴安全头盔等交通违法行为进行了劝导。



11月28日,富县公安局城关派出所对近期办理涉赌案件中收缴的麻将机等赌具进行集中销毁,共销毁麻将机72台、麻将150余副,有力震慑了赌博违法犯罪活动。图为销毁现场。王延峰 李娟 摄

阎良警民合力救助松雀鹰

本报讯(刘攀峰)12月1日,西安公安阎良分局新兴派出所接到水北村群众报警称,家中飞来一只鹰,撞到墙上后,因在家里飞不出去,请民警帮忙。

接警后,民警冯国益带领辅警丁祎凡迅速赶到现场,发现该鸟精神状态较好,便用筐子带回所里,联系阎良区农业农村局和林业局工作人员进一步鉴别和救助。

经过农业农村局和林业局工作人员确定,这只鸟是国家二级保护动物松雀鹰。松雀鹰通常栖息于海拔2800米以下的山地针叶林、阔叶林和混交林中,冬季时则会到海拔较低的山区活动,人很难接近,常常单独生活。民警给松雀鹰喂了些水和食物,待其恢复精神后,将它带到野外成功放飞。